
Niederschrift 
 

über die 18. öffentliche Sitzung des Stadtrates 
am 24.11.2015 um 18.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses der Stadt Berching 

 

Sämtliche Mitglieder des Stadtrates waren ordnungsgemäß geladen. 

 

Vorsitzender:  Erster Bürgermeister Ludwig Eisenreich 
Schriftführer:  Verwaltungsfachwirt Buchberger 

 

Anwesend waren die Mitglieder des Stadtrates:  

 

Eisenreich Ludwig, 1. Bürgermeister Meil Maria 

Binder Gerhard Meissner Christian 

Bogner Josef Meyer Roland, 3. Bürgermeister 

Delacroix Gerlinde, 2. Bürgermeisterin Neumeyer Josef 

Fitz Erna Rackl Manfred 

Frenzel Karl-Heinz Stadler Maximilian 

Großmann Wolfgang Steindl Erich 

Höffler Andreas Stork Werner 

Hollweck Sieglinde Wolfrum Erhard 

Leidl Josef Zeller Stephan 

Mayer Josef  

 

Entschuldigt abwesend waren die Mitglieder des Stadtrates:  

 
--- 
   

Unentschuldigt abwesend waren die Mitglieder des Stadtrates: 
 

--- 
 

Anwesend waren die Ortssprecher:  
  

Bauer Birgit, Hermannsberg Bauer Wilfried, Erasbach  
Brandmüller Wolfgang, Staufersbuch Eibner Harald, Weidenwang 
Köbl Benjamin, Wackersberg Meier Karl, Altmannsberg  
Schmid Christian, Rübling Seger Joseph, Jettingsdorf 
Simon Georg, Simbach Waldmüller Siegfried, Wirbertshofen  
Zaigler Michael, Fribertshofen Zenk Ingeborg, Plankstetten 

 
 

Ferner waren anwesend:   

 
Verwaltungsfachwirt Buchberger Stadtkämmerer Rogoza 
VAng. Sammüller VAng. Lindner 
VAng. Lang  
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5. Umfirmierung der jura2000 GmbH in die Altmühl-Jura GmbH – Beratung und Be-
schlussfassung   

 
Stadtratsmitglied Neumeyer schlägt vor, in Bezug auf die Altmühl-Jura Energiegenossen-
schaft einen anderen Namen für die GmbH zu wählen, da sonst eine Verwechslungsgefahr 
besteht. 
 

 
BESCHLUSS:  Ja-Stimmen:  18 /  Nein-Stimmen: 3      
 
Die Stadt Berching stimmt der Umfirmierung der jura2000 GmbH in die Altmühl-Jura 
GmbH, der Kapitalerhöhung, der Aufnahme der benannten neuen Gesellschafter sowie 
der Sitzverlegung nach Beilngries zu. 
 
Der Stadtrat stimmt dem Entwurf der Urkunde in der vorgelegten Version zu. 
 

 
Auf entsprechenden Wunsch wird festgehalten, dass Stadtratsmitglied Mayer gegen diesen 
Beschluss gestimmt hat, da die Angelegenheit zu kurzfristig zur Beratung und Beschlussfas-
sung vorgelegt wurde. 
Er hätte sich die Möglichkeit der Einsicht in die beiden letzten Jahresabschlüsse sowie in 
den Gesellschaftervertrag gewünscht. 
 
 

6. Berichte und Anfragen 
 
a) Neubau Kindergarten Plankstetten 
 
Auf entsprechende Nachfrage von Stadtratsmitglied Stork informieren Erster Bürgermeister 
Eisenreich sowie die Baureferenten über den aktuellen Sachstand und insbesondere über 
die Ergebnisse eines gemeinsamen Gespräches mit dem Kloster sowie Kindergarten- und 
Elternvertreter. 
 
b) Yachthafen Berching 
 
Stadtratsmitglied Neumeyer bittet um Auskunft darüber, ob bzw. in welchem Umfang sich die 
Stadt Berching bei der Entsandung des Yachthafens Berching engagiert hat. 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende    Der Schriftführer  
 
 
 
 
 
Eisenreich    Buchberger 
Erster Bürgermeister   Verwaltungsfachwirt 


